



# कार्टून कला को जीवित रखना हम सबकी जिम्मेदारी : डॉ. सिंह

### मुख्यमंत्री ने किया कार्टूनिस्ट विष्णु पांडुरंग और मनोज कुरील को जीवन गौरव सम्मान से सम्मानित



कार्टून फेस्टिवल को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री डॉ. सिंह ने कहा कि कार्टून ऐसी कला है जो समाज को जगाने का काम करता है। उन्होंने कहा कि आज इस विलुप्त हो रही कार्टून विधा को जीवित रखने के लिए हम सब की कोशिश होनी चाहिए। कार्टून वॉच पत्रिका ने इस विधा को जीवित रखने के लिए सतत और सार्थक प्रयास कर रही है वह सराहनीय है। इस पत्रिका ने वर्ष 2003 से देश के ख्यातिनाम कार्टूनिस्टों को सम्मानित करने की परम्परा शुरू की, वह आज तक जारी है यह एक बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने कहा कि विष्णु पांडुरंग और मनोज कुरील ने अपने कार्टूनों के जरिए देश में एक विशिष्ट पहचान बनाई है। कार्टून फेस्टिवल में वरिष्ठ पत्रकार राहुल देव ने कहा कि कार्टून किसी भी अखबार की आत्मा के समान है। समाज को जगाने रखने में कार्टून के माध्यम से चुटीले व्यंग की महत्वपूर्ण भूमिका है। इस अवसर पर डॉ. हिमांशु द्विवेदी और कार्टून वॉच पत्रिका के संस्थापक मृत्युंजय शर्मा ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

कार्टून वॉच पत्रिका द्वारा आयोजित कार्टून फेस्टिवल में मुख्यमंत्री डॉ.सिंह ने कार्टूनिस्ट विष्णु पांडुरंग अक्लवार और मनोज कुरील के साथ कार्टून भी बनाया। इस मौके पर नूतन कला संगम के लयाभंग 70 युवा कलाकारों ने हिस्सा लिया और विभिन्न विषयों पर कार्टून बनाया। इन कलाकरों में प्रथम तीन स्थान प्राप्त करने वाले अनिल प्रधान, गौरव चंद्रकार और गोपाल दास को मुख्यमंत्री ने सम्मानित किया। समारोह में छत्तीसगढ़ कृषि एवं बीज विकास निगम के अध्यक्ष श्याम बैस, कार्टून वॉच पत्रिका के सम्पादक त्रैयम्बक शर्मा, साहित्यकार रमेशनाथ मिश्र सहित अनेक साहित्यकार पत्रकार एवं कार्टून कला से जुड़े अनेक विशिष्टजन उपस्थित थे।

## बारहवीं की पूरक परीक्षा में उत्तीर्ण विद्यार्थियों को कॉलेजों में प्रवेश के लिए तारीख आगे बढ़ने की संभावना

रायपुर, 13 अगस्त । राज्य सरकार के उच्च शिक्षा विभाग ने छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा आयोजित वर्ष 2018 की 12वीं कक्षा की पूरक परीक्षा में उत्तीर्ण विद्यार्थी कॉलेजों में प्रवेश के लिए 20 तारीख तक का समय निर्धारित किया है। हालांकि इस बीच ऐसी भी खबरें आ रही हैं कि पूरक परीक्षा से असंतुष्ट विद्यार्थी अब पुनर्गणना एवं पुनर्मूल्यांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। इसके लिए तैयारी चल रही है। अगर इस पर निर्णय लिया गया तो कॉलेजों में प्रवेश की तारीख भी आगे बढ़ायी जा सकती है। उल्लेखनीय है कि माध्यमिक शिक्षा मंडल ने शुक्रवार को 12वीं की पूरक परीक्षा के नतीजे घोषित कर दिए हैं। उच्च शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने बताया कि इस पूरक परीक्षा में उत्तीर्ण विद्यार्थी कॉलेजों में प्रवेश के लिए आवेदन कर सकते हैं। उनका आवेदन प्राप्त होने पर संबंधित कॉलेजों के प्राचार्य यह देखेंगे कि कॉलेज में दाखिले के लिए पर्याप्त सीटें खाली हैं और विद्यार्थी नियमानुसार दाखिले की पात्रता रखते हैं। उनके आवेदन पत्रों को प्राचार्य द्वारा समुचित टीप के साथ उच्च शिक्षा विभाग के आयुक्त को भेजा जाएगा। शासन से अनुमति मिलने पर उन्हें 20 अगस्त तक प्रवेश दिया जा सकता है। सरकार के इस आदेश को देखे तो पूरक परीक्षा के परिणाम से असंतुष्ट विद्यार्थी जो पुनर्गणना एवं पुनर्मूल्यांकन के लिए आवेदन करना चाहते हैं उनका कॉलेजों में प्रवेश पाना मुश्किल हो जाएगा। चूंकि ऐसी खबर आ रही है कि छात्र मासिक पूरक परीक्षा के परिणाम से असंतुष्ट विद्यार्थियों के लिए भी पुनर्गणना एवं पुनर्मूल्यांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन फार्म भरने की तैयारी में है। हालांकि इस पर निर्णय आगामी एक-दो दिन में लिया जाना है। अगर इस पर सहमति बनती है तो ऑनलाइन आवेदन के लिए विद्यार्थियों को समय दिया जाएगा। यह समय करीब दो सप्ताह का हो सकता है। इन दो सप्ताह में विद्यार्थी ऑनलाइन आवेदन कर सकेंगे। इसके बाद ही विद्यार्थी कॉलेज में प्रवेश कर पायेंगे। इस तरह देखा जाए तो राज्य सरकार कॉलेज में प्रवेश के लिए जो 20 अगस्त की तारीख तय की है उसे बढ़ाना पड़ेगा। अगर प्रवेश की तारीख बढ़ायी नहीं गई तो विद्यार्थियों को पुनर्गणना, पुनर्मूल्यांकन के परिणाम आने के पहले ही कॉलेज में प्रवेश लेना पड़ेगा।

### एक्टिवा की ठोकर से वृद्धा की मौत

रायपुर, 13 अगस्त। एक्टिवा की ठोकर से बुरी तरह से घायल एक वृद्धा की कल रात उपचार के दौरान अंबेडकर अस्पताल में मौत हो गई। मामले में आजाद चौक थाना पुलिस ने आरोपी एक्टिवा चालक के खिलाफ जुर्म दर्ज कर प्रकरण जांच में लिया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि 10 अगस्त को रात करीब पौने 10 बजे सेंट्रल बैंक के सामने जौड़ रोड आश्रम के पास एक तेज रफ्तार एक्टिवा क्रमक सीजी 04-एचटी/5118 के चालक ने लापरवाहीपूर्वक गाड़ी चलाते हुए पैदल रोड पार कर रही मृतका त्रिवेणी धुव पति स्व. डेवराम धुव 60 वर्ष निवासी रामकुंड आजाद चौक को ठोकर मारकर बुरी तरह से घायल कर दिया था।

## राहुल का दौरा जनता का मनोरंजन, कांग्रेस सकते में - अशोक शर्मा

रायपुर, 13 अगस्त। जनता कांग्रेस छत्तीस गढ़ के प्रदेश प्रवक्ता अशोक शर्मा ने अप्रत्याशित पार्टी के चुनाव अभियान समिति अध्यक्ष चरण दास महंत के उस बयान पर पलट वार करते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी और कार्यकर्ता ही सदमे में हैं राहुल का छत्तीसगढ़ का दौरा प्रदेश की जनता का मनोरंजन करता जाने के बाद पैरामूट से उतरे अध्यक्ष के ज्ञान को लेकर सोशल मीडिया और समाचार पत्र की खबरें जनता को हैसती हैं मनोरंजन करती है राजनीतिक रूप से उनकी अप्रियकयता को दिखाती है मोबाइल भेल कंपनी कब से बनाने लग गई ? उनके बयान के बाद युवा जो प्रतियोगी परीवृत्त की तैयारी कर रहे हैं राहुल जी के ज्ञान के आगे सर पकड़ लेते हैं ?हद तो तब हो जाती है जब अप्रत्याशित पार्टी के नेता अपने नेता के ऐसे बयानों को चापलूसी वंदना के तहत बखान करते,भाषण के शैली के बीच एक कार्यकर्ता महत्व पूर्ण कॉमेंट्स के बाद भी न समाज पाना राजनीतिक समाज का आभाव ही कहा जा सकता है ? उनके नेता किसान युवा के रोजगार के सम्बंध में कुछ न कर सके हैं न कर पायेंगे आज बेरजगार युवा किसान व्यापारी अनुसूचित जाति एव जन जाति पिछड़ा वर्ग जोगी जी की पार्टी जनता कांग्रेस छत्तीस गढ़ जे को गांव गांव में भाजपा सरकार को सत्ता से बहार कर जोगी जी को विकल्प मान चुनाव का इतजार कर रहे जन भरोसा खो चुकी भाजपा सरकार को विदा करने का मन बना चुकी है शर्मा ने कहा की इन सब बातों से कांग्रेस के कार्यकर्ता ही सदमे में हैं शर्मा ने कहा की जियो की जगह भेल का नान लेना भूल थी या उस अंबानी घराने का डर जिस से चुनावी चंदा प्राप्त होगा इस लिए जान भुज कर नाम नहीं लिया गया शर्मा ने कहा की छत्तीसगढ़ की जनता दोनों राष्ट्रीय पार्टी को भली भांति समझ चुकी है उनकी कथनी और करनी बड़े बड़े उद्योग पतियों के लाभ के लिए होती है प्रदेश, जनता ओर छोटे व्यापारियों, का विकास प्रदेश की जनता द्वारा बनाई गई पार्टी ही कर सकती है।

## छत्तीसगढ़ का चंद्रनाहं कुर्मी क्षत्रिय समाज एक जागरूक और प्रगतिशील समाज है : रमन

रायपुर, 13 अगस्त। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कहा है कि छत्तीसगढ़ का चंद्रनाहं कुर्मी क्षत्रिय समाज एक जागरूक और प्रगतिशील समाज है। कृषि अर्थव्यवस्था से जुड़े इस समाज ने प्रदेश और देश में विभिन्न क्षेत्रों में प्रगतिशील नेतृत्व प्रदान किया है। मुख्यमंत्री आज राजधानी रायपुर के डंगनिया स्थित चंद्रकार छात्रावास भवन के सभा कक्ष में समाज के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों के शपथ ग्रहण समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर छत्तीसगढ़ राज्य निर्माण के स्वप्न दृष्ट स्वर्गीय चंद्रलाल चंद्रकार के नाम पर नया रायपुर के किसी एक चौक का नामकरण करने तथा चंद्रकार समाज के छात्रावास भवन निर्माण के लिए 30 लाख रूपए के स्वेच्छानुदान मद से घोषणा की। इस अवसर पर पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री अजय चंद्रकार और संसदीय

सचिव मोतीराम चंद्रवंशी विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित थे। डॉ. सिंह ने कहा कि यह समाज बच्चों की शिक्षा और महिला सशक्तिकरण के लिए विशेष रूप से जागरूक समाज है। वर्ष 1926 में दानवीर तुलाराम परगनिया ने नारी शिक्षा और महिला सशक्तिकरण कार्यों के लिए 11 गांव दान किए थे। यह समाज अन्रदाता की भूमिका भी निभाता है। समाज की बहन बेटियां हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ राज्य निर्माण के प्रथम स्वप्न दृष्ट के रूप में डॉ. खूबचंद बघेल के योगदान को भी याद किया। उन्होंने यह भी कहा कि वे लम्बे समय से कुर्मी क्षत्रिय समाज से जुड़े हैं। पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री अजय चंद्रकार ने कहा कि यह समाज पिछड़ा वर्ग में सममिलित है। पिछड़ा वर्ग के लिए राज्य शासन द्वारा अनेक कल्याणकारी योजनाएं संचालित

की जा रही हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक दर्जा प्रदान करने का ऐतिहासिक निर्णय लिया गया है। चंद्रकार ने कहा कि इस समाज के युवा आज एशियाई देशों के साथ-साथ यूरोप, अमेरिका में अच्छे पदों पर अपनी सेवाएं दे रहे हैं, जो समाज की प्रगतिशीलता का प्रमाण है। कार्यक्रम के प्रारंभ में चंद्रनाहं कुर्मी क्षत्रिय समाज के नवनिर्वाचित अध्यक्ष अश्वनी चंद्रकार ने समाज के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए समाज की विभिन्न मांगों की जानकारी दी। मुख्यमंत्री की उपस्थिति में समाज के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने शपथ ग्रहण किया। इस अवसर पर समाज की उपाध्यक्ष श्रीमती विलला चंद्रकार, महामंत्री विनोद चंद्रकार, कोषाध्यक्ष नरेश चंद्रकार सहित अनेक पदाधिकारी और सदस्य बड़ी संख्या में उपस्थित थे।



रायपुर, 13 अगस्त। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास के द्वारा किये गये भ्रष्टाचार के खिलाफ युवा जनता कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने स्कूल शिक्षा मंत्री केदार कश्यप के निवास किया घेराव।

## धोबी समाज के प्रदेश अध्यक्ष सूरज निर्मलकर ने किया जनता कांग्रेस प्रवेश

रायपुर, 13 अगस्त। जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जे) के प्रदेश प्रवक्ता भगवान् नायक ने कहा कि धोबी समाज के प्रदेश अध्यक्ष व पिछड़ा वर्ग के कर्तुदावर समाजिक नेता सूरज निर्मलकर आज अपने जन्मदिन के अवसर पर राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री व पार्टी सुप्रीमो अजीत जोगी जी की उपस्थिति पर जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जे) प्रवेश किया। जोगी ने निर्मलकर को सदस्यता दिखाई और जन्म दिन का केक खिलाकर पार्टी में स्वागत किया। इस दौरान जोगी ने कहा पिछड़ा वर्ग की आवाज को बुलंद करने वाले, अपने समाज को एक और अधिकार के लिए सड़क की लड़ाई लड़ने वाले सूरज निर्मलकर के पार्टी प्रवेश करने से हमारी पार्टी और भी मजबूत होगी। इस दौरान सूरज निर्मलकर ने कहा जोगी ने पिछड़े के स्वाभिमान को जगाया है, दबे कुचले, मजदूर, किसान गरीबों को जो

सम्मान जोगी जी से मिलता है वह और किसी अन्य दल से नहीं मिल सकता, अन्य दलों में पिछड़ों का राजनीतिक शोषण होता। कांग्रेस भवन में मेरा भी अपना हुआ था तब से लेकर आज तक मैंने कांग्रेस भवन झंकार नहीं देखा और न ही मैंने अन्य कोई राजनैतिक दल में प्रवेश किया हूँ। आज मैं गरीबों के मसीह, जनजनायक जोगी जी की पार्टी में प्रवेश कर रहा हूँ, मुझे किसी भी विधानसभा से टिकट नहीं चाहिए बल्कि प्रदेश में छत्तीसगढ़ियों और जोगी की सरकार चाहिए। निर्मलकर ने टिकट नहीं मिलने पर पार्टी छोड़कर जाने वाले नेताओं पर कटाख करते हुये कहा कि यह अवसरवादी लोग हैं जिनका छत्तीसगढ़ और छत्तीसगढ़ियों के विकास से कोई लेना-देना नहीं है बल्कि अपनी स्वार्थ सिध्दी के लिए छत्तीसगढ़ियों की बात करते हैं और फिर दल और रंग बदल देते हैं।

## नागपंचमी 15 को, धूमधाम से होगा आयोजन

रायपुर, 13 अगस्त। प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी नागपंचमी उत्सव का आयोजन शहर एवं ग्रामीण क्षेत्रों में धूमधाम से मनाया जाएगा। नाग देवता की विधिवत पूजा कर उन्हें दूध पिलाकर आशीर्वाद दिया जाएगा। यह संयोग ही है कि इस वर्ष स्वतंत्रता दिवस एवं नागपंचमी एक साथ 15 अगस्त को पड़ रहे हैं। परंपरागत सरस्वती क्रीड़ा समिति पुरानी बस्ती द्वारा सुबह 11 बजे महल्लुड का आयोजन किया गया है इसी तरह गुडियारी, मठपारा, टिकरापारा, रामनगर, भाटागांव सहित शहर के अनेक क्षेत्रों में कुश्ती का आयोजन किया गया है। कुश्ती प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों को प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार से नगद राशि देकर सम्मानित किया जाएगा। सर्वाधिक कुश्ती जीतने वाली समिति को बड़ी शौल्ड देकर सम्मानित किया जाएगा। ज्ञातव्य है कि आजादी से पूर्व रायपुर में प्रसिद्ध अखाड़ों में कुश्ती प्रतियोगिता के जरिए पहलवानों का शक्ति परीक्षण होता रहा है। इसमें जेतुसाव अखाड़ा मठपारा, सरस्वती क्रीड़ा समिति पुरानी बस्ती एवं गुडियारी महल्लुड समिति में तत्कालीन समय में गुलाब पहलवान जैसे पहलवानों ने सर्वाधिक प्रतिभागियों को पराजित कर सर्वाधिक विजय बनाने का रिकार्ड कायम किया है।

## छत्तीसगढ़ में 3600 करोड़ से अधिक राशि के 30 हजार से ज्यादा कार्य मंजूर

रायपुर, 13 अगस्त। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर छत्तीसगढ़ के खनिज धारक जिलों में गठित जिला खनिज संस्थान न्यास (डीएमएफ) की राशि से अब तक 30 हजार से ज्यादा कार्यों के लिए तीन हजार 600 करोड़ रूपए से ज्यादा राशि मंजूर की जा चुकी है। इनमें से दो हजार करोड़ से ज्यादा राशि का उपयोग किया जा चुका है। शासी परिषदों की अनुमोदित कार्य योजना के आधार पर ये कार्य मंजूर किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने आज सर्वे अकाशवाणी के रायपुर केन्द्र से अपनी मासिक रेडियो वार्ता 'रमन के गोट' की 36वीं कड़ी में श्रुताओं को यह जानकारी दी। उन्होंने रेडियो श्रुताओं को बताया-डीएमएफके मद से राज्य के 14 जिलों के 100 आदर्श गांवों में 110 करोड़ रूपए से ज्यादा कार्य मंजूर किए गए हैं। अगले दो-तीन साल में इनमें से अत्येक आदर्श गांव में पांच करोड़ रूपए खर्च करने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने कहा-डीएमएफकी 60 प्रतिशत राशि का उपयोग खनिज सक्रियाओं से प्रभावित

इलाकों में जनता के लिए पेयजल आपूर्ति, प्रदूषण नियंत्रण, स्वास्थ्य, खेती-किसानी, शिक्षा, कौशल विकास और रोजगार, स्वच्छता और वृद्ध एवं निःशक्तजन कल्याण के कार्यों में किया जा रहा है। भौतिक अधोसंरचनाओं के साथ सिंचाई और बिजली आदि को भी अन्य प्राथमिकताओं में शामिल किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा-नीति आयोग की बैठक में प्रधानमंत्री मोदी ने छत्तीसगढ़ में डीएमएफके क्रियाचयन की प्रशंसा करते हुए अन्य राज्यों को भी इसका अनुकरण करने का सुझाव दिया है। उन्होंने कहा-छत्तीसगढ़ की गिनती देश के प्रमुख खनिज धारक राज्य के रूप में होती है। यहां उपलब्ध खनिजों की गुणवत्ता और मात्रा उत्साहवर्धक है। आजादी के साढ़े छह दशक बाद जिन प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने केन्द्र सरकार की बागडोर संभाली, तो उन्होंने पहली बार खनिज सक्रियाओं से प्रभावित क्षेत्रों और वहां की जनता के हितों की जांच की। मोदी की पहल पर खनिज कानून में ऐसे क्षेत्रों के लिए जिला खनिज न्यास संस्थान (डीएमएफ) के गठन का प्रावधान किया

गया। इसके अंतर्गत शासी परिषदों द्वारा अनुमोदित कार्य योजना के आधार पर छत्तीसगढ़ में 30 हजार से ज्यादा कार्यों के लिए 3600 करोड़ रूपए से ज्यादा राशि की स्वीकृति जारी की गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि खनिज और उससे संबंधित सक्रियाओं का प्रभाव केवल गांव अथवा जिले की सीमा तक नहीं होता, बल्कि जिले की सीमा से बाहर के क्षेत्र भी प्रभावित होते हैं, इसलिए अंशदान की राशि का उपयोग ऐसे क्षेत्रों में भी करने के प्रावधान किए गए हैं। प्रभावित क्षेत्रों के लोगों को बेहतर सुविधाएं देने और व्यवहारिक लाभ देने के लिए जरूरी बड़े कार्य जिला मुख्यालय के स्तर पर ही किए जा रहे हैं। डीएमएफ की राशि में जन भागीदारी और पारदर्शिता के लिए जिला न्यास की शासी परिषद में खनिज प्रभावित इलाकों को दो ग्राम पंचायतों के संपर्कों और तीन जनप्रतिनिधियों सहित खनिज पट्टेधारकों के तीन प्रतिनिधियों को शामिल किया गया है।

# रापुरसे के 15 अफसरों के प्रभार में फेरबदल, नई जिम्मेदारी तय

रायपुर, 13 अगस्त। राज्य पुलिस सेवा के 15 अफसरों की नई पदस्थापना सूची आज गृह (पुलिस) विभाग मंत्रालय से जारी कर दिया गया है। रायपुर के एएसपी क्राइम का जिम्मा दौलतराम पोतों को दिया गया है। वहीं एएसपी ग्रामीण ओपी शर्मा को सहायक पुलिस महानिरीक्षक तकनीकी शाखा पुलिस मुख्यालय अटैच किया गया है। गृह विभाग (पुलिस) से जारी आदेशानुसार प्रशासनिक दृष्टिकोण का हवाला देते हुए राज्य पुलिस सेवा के 15 अफसरों को नई पोस्टिंग और जिम्मेदारी दी गई है। इसके तहत शलभ कुमार सिन्हा एएसपी सुकमा कैम्प कोटा को एएसपी सुकमा, सरजूराम सलाम पुलिस

अधीक्षक पीटीएस मैनपाट को सेनानी 8वीं वानिकी छसबल राज नांदगांव, शशिमोहन सिंह एआईजी तकनीकी सेवाएं पुलिस मुख्यालय रायपुर को पुलिस अधीक्षक राज्य पुलिस अकादमी चंद्रखुरी, रवि कुमार कुरें उपसेनानी 17वीं वाहनि-छसबल कबीरधाम को पुलिस अधीक्षक पीटीएस मैनपाट, बलराम हिरवानी एएसपी यातायात को सहायक पुलिस महानिरीक्षक यातायात पुम रायपुर, संजय शर्मा एएसपी पुम को सहायक पुलिस महानिरीक्षक योजना-प्रबंधन पुम रायपुर, ओमप्रकाश शर्मा एएसपी ग्रामीण को सहायक पुलिस महानिरीक्षक तकनीकी शाखा पुम, कीर्तन कुमार राठौर एएसपी कोरबा को एएसपी कांकिर, जयप्रकाश

बढ़ई एएसपी कांकिर को एएसपी कोरबा, दौलतराम पोतें उप सेनानी प्रथम वाहनि-छसबल भिलाई को एएसपी क्राइम रायपुर, संजय महादेवा एएसपी सुकमा को एएसपी जगदलपुर, श्रीमती मधुलिका सिंह एएसपी आईयूसीएडब्ल्यूदुर्ग को सहायक पुलिस महानिरीक्षक कार्यालय सरगुजा रेंज सरगुजा, सुखनंदन सिंह राठौर एएसपी जगदलपुर को एएसपी रायपुर ग्रामीण तथा साबित लाल चौहान सहायक पुलिस महानिरीक्षक, पुलिस महानिरीक्षक कार्यालय सरगुजा रेंज सरगुजा को एएसपी आईयूसीएडब्ल्यू जिलासपुर का प्रभार दिया गया है।

## जमीन विक्रय के नाम पर 1.49 करोड़ की धोखाधड़ी

रायपुर, 13 अगस्त। संजय बाजपेयी बिल्डकॉन के खिलाफ एक व्यक्ति से करोड़ों रूपए लेकर जमीन दूसरे के नाम पर विक्रय करने के मामले में धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज कराई है। सिविल लाईन थाना पुलिस ने मामले में कंपनी के खिलाफ धारा 420 का अपराध दर्ज कर प्रकरण जांच में लिया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि प्रार्थी सुनील जैन पिता गौरीशंकर जैन 35 वर्ष निवासी रतिमम ताराचंद नूरत राईस मील गली तेलधानी नाका चौक ने शिकायत दर्ज कराया है कि घटना दिनांक 28.05.13 से 30.08.13 के मध्य पंजीयन कार्यालय रायपुर में आरोपी संजय बाजपेयी बिल्डकॉन ने ग्राम दुण्ड स्थित भूमि खसरा नं. 499/1 रक्बा 0.117 हे. एवं 499/2 रक्बा 0.505 हेक्टेयर को प्रार्थी के पास विक्रय करने का सौदा कर क्रमशः 28 लाख एवं 1 करोड़ 21 लाख रूपए लेकर विक्रय पत्र तैयार कराया। बावजूद इसके आरोपी प्रबंधन ने उक्त जमीन किसी अन्य व्यक्ति को विक्रय कर प्रार्थी के साथ धोखाधड़ी किया। प्रार्थी की शिकायत पर पुलिस ने अब अपराध दर्ज कर प्रकरण जांच में लिया है।

## बसपा करेगी आज राजधानी में जोरदार विरोध प्रदर्शन

रायपुर, 13 अगस्त। देश की राजधानी दिल्ली में जंतर मंतर पर सार्वजनिक रूप से 9 अगस्त को भारतीय संविधान को जलाने व संविधान के रचितता भारत रत्न डॉ भीम राव अम्बेडकर के खिलाफ नारेबाजी करने वाले असामाजिक तत्वों के खिलाफदेशद्रोह का मुकदमा दर्ज कराने बसपा सड़क पर आंदोलन तेज करेगी। बसपा कार्यकर्ताओं की एक बैठक न्यू राजेंद्रनगर प्रदेश कार्यालय में हुई। बैठक में राजधानी के डॉ अम्बेकडर चौक में धरना प्रदर्शन किया जाएगा। बसपा के वरिष्ठ नेता एमपी मधुकर ने बताया कि भारतीय संविधान को जलाने में आर एस एस और बीजेपी सरकार की एक सोची समझी रणनीति है। संविधान के अपमान से

बहुजन समाज में आक्रोश है। मोदी सरकार के सारे में देशद्रोहियों को बचाने की कोशिश कर उनके खिलाफधरना में एफ आई आर दर्ज कर गिरफ्तारी नहीं कर भाजपा सरकार बचाव की मुद्रा में है। मधुकर ने कहा कि आर एस एस ने 1949 को तिरंगा झंडा की भी जलया था, वहीं आज बुनिया के सबसे बड़े संविधान को जलाकर मनुवादियों ने देश द्रोही होने का असली चेहरा उजागर किया है। बैठक में केडी टंडन, संजय गजभिरे, संतोष मारकडेय, सादिक अली, डॉ प्रदीप कुमार व विजय शेंडे सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।शनिवार को रायपुर में तहसीलदार को राष्ट्रपति के नाम पत्र एस सी, एस टी, ओबीसी संयुक्त मोर्चा ने सौंपा था।